

政务信息

中镇霍山兴唐寺景区开园暨“中国避暑旅游目的地”授牌仪式举行

本报讯(记者 孙宗林)8月10日,中镇霍山兴唐寺景区开园暨“中国避暑旅游目的地”授牌仪式举行。中国气象局原党组成员、副局长,世界气象组织(WMO)基本系统委员会(CBS)副主席郝梅燕,省气象局局长胡博,市委常委、洪洞县委书记张潞萍出席活动。

全市重点工作推进会要求 明确任务责任 采取有力措施 确保各项工作取得实效走在前列

本报讯(记者 王长波)8月10日下午,我市召开重点工作推进会,对全市近期重点工作进行再安排、再部署、再推进。市委常委会、常务副市长王渊主持会议。

积极履职尽责 主动担当作为

薛凤奎在汾西县调研人大代表联络站建设工作

本报讯(记者 安月琦)8月10日,市人大常委会副主任薛凤奎深入汾西县就人大代表联络站建设工作开展调研。薛凤奎一行来到陌柏乡柴庄庄村汾西高寒农牧专业合作社、永安镇人大代表联络站等地,就汾西县人大代表联络站建设情况进行详细了解。

聚焦短板弱项 压实工作责任

我市召开民政系统消防安全标准化管理现场会

本报讯(记者 杨全)8月10日,我市召开民政系统消防安全标准化管理现场会,就相关工作进行安排部署。副市长李艳萍出席并讲话。

建行临汾分行丰富活跃职工工业余文化生活

为进一步丰富广大员工的业余文化生活,营造积极向上、健康和谐的企业文化氛围,建行临汾分行工会成立了篮球、乒乓球、羽毛球、网球、气排球、书画摄影、太极拳、棋牌8个文体兴趣小组。

建行临汾分行认真做好消费者权益保护工作

建行临汾分行牢固树立“以客户为中心”和“服务创造价值”的理念,细化消费者权益保护工作措施,完善组织制度体系,建立高效的工作机制,创新公众宣传教育形式,建立了“红领巾教育实践基地”,牵头开展“送金融知识进校园”活动。

红梅 帮您理财 建行红梅理财中心 咨询电话:0357-2088038 2990170

遗失声明

因不慎将李刚、周巧莉位于襄汾县高速连接线北侧平安四季城市花园住宅小区三期(东区)9幢2单元501号的不动产登记证证明丢失,证号:晋(2018)襄汾县不动产证明第0002551号,声明作废。

一版责编:刘一平 校对:霍艳娟 四版责编:陈娟 校对:孙清清

“古稀夫妇”的坚守

本报记者 闫璟

“今天的幸福生活是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,我们要继承他们的遗志,用实际行动传承和发扬革命先烈的精神……”近日,在乡宁县光华镇董光华烈士纪念馆,年过七旬的栗玉清用铿锵有力的声音向参观人群讲述董光华烈士的革命故事。

眼前不足30平方米的展馆内,墙壁上悬挂着多张记载董光华烈士事迹的展板,房间里陈列着董光华烈士用过的几件旧物。这些来之不易的收藏对古稀之年的栗玉清和他的爱人来说,尤为珍贵。

今年75岁的栗玉清是一名退役军人,退休前任乡宁县残联理事长,爱人张秀英曾任乡宁县统战部副部长。退休后,他们自掏腰包,屡次往返乡宁、万荣两地,只为搜寻有关抗战英雄的资料和故事,以建立董光华烈士纪念馆。

谈及建馆初衷,栗玉清说:“我们出生在新中国成立前后,是土生土长的光华人,小时候经常听父母和老师讲到光华镇镇名的来历。随着时间的推移和时代的变迁,许多乡宁人甚至光华人都不了解董光华烈士的故事,更不知道光华镇名字的来历。”

“没有抗日英烈,就没有我们今天的幸福生活,英烈不该被遗忘。”栗玉清回忆道,“2014年8月31日,十二届全国人大常委会表决通过了将每年9月30日设立为‘中国烈士纪念日’的决定。纪念日当天,从新闻上看到社会各界都在举行纪念活动的场景,让我心潮澎湃,觉得董光华烈士的事迹也应该被传扬。”

情之所至,心向往之。和爱人商量后,2014年10月,栗玉清夫妇踏上了追寻董光华烈士足迹的道路,开始想方设法收集整理董光华烈士的相关资料。可当地的史料记载和民间传说略有偏差,除了记录董光华是今运城万荣县人,其他未有详细记录,一时间,搜寻董光华烈士事迹的事情陷入困境。

“只要想做,就没有做不成的事情,再难也要找到董光华烈士的详细资料。”栗玉清说。当年11月10日,他和爱人带着县民政局开具的介绍信和党史办打印的资料,前往董光华烈士的家乡万荣县。时至今日,栗玉清依然清晰记得:“那天温度极低,风扬起的沙砾漫

天飞舞,我们先后转了几趟车,花费7个多小时才到达目的地。”

爱人张秀英虽然身患糖尿病,但对烈士的情感让她暂时忘却身体上的不适。令人遗憾的是,他们花了三天时间去万荣县民政局及多个村子打听、寻找,依旧没有找到蛛丝马迹。无奈之下,他们写了一份“寻董光华烈士的故乡和亲人”的告示,送到了万荣县民政局、县党史办等多个单位,希望有所收获。

当天晚上返回乡宁县后,心有不甘的他们翻看着从万荣县搜集来的县报,当读到和董光华烈士仅有一字之差且事迹雷同的董光光事迹后,他们初步认定董光光和董光华或许是同一个人。这一晚,他俩激动地彻夜难眠。

为了验证这个来之不易的消息,次日一早,栗玉清夫妇又赶往乡宁县党史研究室,说明情况,进行验证,终于找到了相关史料。与此同时,他们又多次前往万荣县,找到了董光华烈士的侄儿董迎旗。深入交谈了解后,他们带着董光华烈士的照片、日记和读过的书籍等有关资料复印件满载而归。回忆起当时的

情景,栗玉清和爱人至今记忆犹新:“捧着厚厚的一沓资料,我们高兴地拥抱彼此,心情久久不能平复。”

获得了一手资料,栗玉清夫妇又马不停蹄地为建立纪念馆做准备。他们开始一个字一个字地整理资料、照片。三年多的时间,为编撰烈士文选,他们一遍又一遍地核对资料,一字又一字地甄别错别字,生怕漏掉一个细节。无数个夜晚,有他们屈膝交谈的身影,有他们弯腰执笔的场景。

功夫不负有心人。2018年9月,在乡宁县光华镇尧西村委负责人刘晓斌的帮助下,董光华烈士纪念馆开馆。馆内,董光华烈士的照片、日记、碑记和其弟弟董哈嘎的回忆录等18块展板,向人们诉说着19岁为国牺牲烈士的生平和英勇斗争的英雄故事,也展示着栗玉清夫妇为弘扬烈士精神、缅怀烈士功绩默默奉献的深切情怀。

“董光华烈士纪念馆建成了,但弘扬董光华烈士事迹的任务还没有结束。”如今,只要有时间,只要家里来了朋友,栗玉清夫妇都会带着他们前往董光华纪念馆去参观,向世人讲述董光华烈士的事迹。栗玉清动情地说:“英烈不该被淡忘,我们夫妻俩活到什么时候,就将烈士的故事讲到什么时候,将烈士的精神弘扬到什么时候。”

身边榜样



山西雷雷钻具有限公司经过多年的发展,形成了以石油钻铤系列、石油钻杆系列、螺杆钻具系列为核心的三大业务板块,是国内生产石油钻具行业的龙头企业。

目前,公司拥有钻铤生产线、整体加重钻杆生产线、钻杆生产线、螺杆钻具生产线,产品远销40多个国家和地区。图为该公司工人正在加工螺杆钻具。

本报记者 魏华 摄

我市第十八届广场文化消夏月活动尧都区专场文艺演出精彩上演

本报讯(记者 安月琦)8月9日晚,我市第十八届广场文化消夏月活动尧都区专场文艺演出精彩上演。

本场演出共分为《奋进》《初心》《自信》三个篇章。演出在开场舞《奋进的尧都》拉开序幕。快板《二十大精神我宣讲》用群众喜闻乐见的艺术形式、朗朗上口的宣传词,让党的二十大精神深入人心,剪纸模特秀《魅力尧都》以新颖的表演形式充分展示了广

大群众热爱生活、积极向上的精神风貌和时代风采;舞蹈情景剧、广场舞、群众快板、歌曲演唱、相声表演等节目也相继上演……最后,整场演出在舞蹈《尧天舜日颂》中落下了帷幕。

本场消夏晚会内容丰富,创意新颖,充满正能量,贴近群众生活,展现了尧都区人民踌躇奋发、勇毅前行的精神面貌,为全市人民献上了一份精神盛宴。

从“老有所养”到“老有所享” ——永和县乾坤湾乡雨林村日间照料中心掠影

本报记者 安月琦

“这儿的饭菜合我胃口,我一顿能吃两碗米饭。”“几个老伙计聚在这里打牌、下棋,生活有滋有味。”“每个月日间照料中心都会安排专人给我们理发,理发发我们各个精神抖擞。”日前,在永和县乾坤湾乡雨林村日间照料中心,村民们你一言我一语地谈论着日间照料中心带来的种种方便。

雨林村是一个典型的偏远小山村,这里群山环绕,绿树成荫。“虽然风景优美,但因为地处偏远,缺少产业支撑,多数村民外出务工,留在村里的多是‘老弱病残’留守人员。”该乡副乡长、雨林村党支部书记宋海鹏说,“我刚来村子时,就觉得村庄缺少生气,透过村民的眼神,特别是老年人的眼神,我看到了他们内心的无助。”

第一次走村入户,就让宋海鹏深深记住了这种眼神,他心里更多的是对老年人的心疼。夏天太热、冬天太冷,吃喝上将就,情感上孤独,人到老年,这些都是面临的问题。如今,丰衣足食、不愁吃喝,上得起学、看得起病的损失,促进企业良性发展。”

“雨林村是一个自然村,农户之间距离不是特别远,我就想能不能把他们集中在一起照料,给老年人一个共同的家。”有了想法,宋海鹏就开始落实。“首先在村里的党群服务中心腾出一间房作为后厨,让老人能吃上一口热饭。一来是想知道老人每天的情况怎么样,有没有什么困难;二来想让村里的年轻人能够安心在外打工。”

每天中午12时,雨林村日间照料中心准时开饭,就餐区内一排排桌椅摆放整齐,环境整洁卫生。刘大爷像往常一样来到餐厅就餐。“这里的餐食以

清淡为主,很适合我们老年人的口味,关键是每天的菜品都不一样,很美味。”刘大爷笑着说。

“一顿午饭”只能解决老年人的基本生活需求,丰富老年人的精神世界才能让他们获得持续的幸福感。宋海鹏看着党群服务中心其中一间破旧房屋,萌生了新的想法——这里可以改造成一个活动室,于是,一个可以打牌、下棋、聊天、喝茶的活动室诞生了。

雨林村第一书记苏晓晶上任一个月,对日间照料中心赞不绝口。“虽然地方不大,但胜在功能齐全。村民需要什么,村‘两委’班子就会在这些方面想办法、找点子。”苏晓晶指着紧挨着日间照料中心的便民服务站说,“和在村民的日常相处中,发现大家寄快递还得去乡镇,路远虽然不算远,但考虑到雨林村的留守老人居多,来回路上不安全,就在村子里设置了便民服务站。”

雨林村坚持需求牵引,立足资源禀赋,积极探索养老服务实现路径,着力建设“扶得起、用得上、可持续”的农村养老日间照料中心阵地,为留守老人搭建亲情化、人性化、多样化的养老服务平台,提供生活照料、膳食供应、文化娱乐、精神慰藉、医疗检查等优质高效服务。

“我是地地道道的农民,生在农村,长在农村,村里的老人就像我的叔叔阿姨一样,所以总想着让我们的生活能够好一点、再好一点……”宋海鹏真诚地说。

阳光下,日间照料中心传来阵阵笑声,宋海鹏欣慰地笑了。

新闻现场

扫码查看 临汾市“工伤预防 为爱护航”宣传知识竞赛学习手册 工伤预防 为爱护航 动员全市职工树立“我要预防”“我会预防”的观念